

致 2020 级学生家长的一封信

尊敬的家长：

您好！新年伊始，万象更新。今年您的孩子即将完成大学三年的学习，准备迈入最后一年毕业季。为了共同做好毕业生的校外实践教学和就业工作，我们将大四学年的主要教学计划安排通过这封信转达给您，希望得到您和孩子的支持与配合。

为提高本科教学质量，培养高素质应用型人才，根据《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》（国办发[2017]95号）和《广东省人民政府办公厅关于深化产教融合的实施意见》（粤府办[2018]40号）文件的指导精神和董事会“工学结合，校企合作”教学改革的要求，我校继续推进和深化实施“3+0.5+0.5”人才培养模式以培养高素质应用型人才。该模式将本科四年的教学分为校内教学和校外教学两个阶段：在校内教学阶段（第一~三年），按照本科专业教学计划和教学大纲的要求完成教育部规定的本科须完成的理论教学学时（含校内实训实验教学学时），使学生具备本科专业的基础理论知识和技能；在校外教学阶段（第四年），进行为期一年的校外实践教学，校外实践教学分为两个“0.5”：第一个0.5（即第七学期）为生产（专业）实习和顶岗实习（共计10学分），主要培养学生的社会责任感、创新精神和专业实践能力；第二个0.5（即第八学期）为毕业实习和毕业论文（设计）（共计14学分），主要培养学生独立完成岗位工作的综合能力，进一步强化学生的职业素质，全方位增强学生就业能力。

为顺利完成学生校外实践教学单位和就业单位落实工作，我校不断创新教学模式，严抓教学质量，以培养出高素质人才，同时也积极推动校外教学和就业服务工作。2021-2022学年，我校与增城人社局就学生实习、就业工作进行深入探讨，组建了校政服务属地企业服务工作群，及时发布增城属地近百家企业的招聘信息到学校实习生。我校首度与校友邦合作搭建线上双选会，通过多方认真组织，精心挑选，共有200家企业参加了2022年广州华立学院-校友邦线上双选会，共提供实习岗位6700余个；同时学校选择知名大型企业组织专场宣讲会60余场，组织线上双选会共5场，提供超过2万个岗位。在校外教学管理方面，校外实习的学生可通过“校友邦”校外实习线上综合信息管理平台反馈问题、提交作业、即时获得学校老师的专业指导，与学校老师保持密切联系。教学质量、跟踪指导的专业性，即时性和疫情防控能力都有进一步提升。在全校师生的共同努力下，我校2022届学生校外实践教学单位顺利落实，校外实践教学顺利完成各阶段任务。

根据学校教学计划安排2020级学生将从2023年9月1日开始在校外实践教学基地（或校外企事业单位）进行为期一年的校外实践学习，在取得合格的校外实践学习和毕业论文（设计）成绩后方可毕业。为此，要求2020级学生在大三学年第二学期结束前全部落实实践单位，为大四学年开展的校外实践教学做好充分的准备。在落实实践单位过程中，学校采取两种方式：一是安排学生到学校建立的校外实践教学基地实践学习；二是经学院审核同意后，由学生到自己联系的校外教学实践单位实践学习。

目前，我校与广东省 500 多家企事业单位建立了校外实践教学基地开展协同育人工作。如京东华南区域分公司、戴尔（中国）有限公司、阿里云计算有限公司、百胜餐饮（广东）有限公司、方正证券广东分公司、中国银行股份有限公司广州增城支行、广东华路交通科技有限公司、中建四局、广东电视台公共频道、广东诚安信会计师事务所有限公司、招商证券、国家中低压输配电质检中心、索菲亚家居股份有限公司等 170 多家知名企业。所建校外实践教学基地覆盖了我校所有专业，为学生提供了符合专业实践培养要求的实践学习岗位。学生可以向所在学院申请到校外实践基地进行实践学习，学院组织校外实践基地企业来校进行面试招聘，根据人才市场双向选择的原则进行选拔聘用。

为了把实践学习与就业更好地结合（若能在毕业后被实习单位直接录用，则为最佳选择），学生亦可自己联系专业对口或相关的校外企事业单位进行实践学习。为此建议您和孩子利用假期（寒假、清明节、劳动节）或业余时间尽早联系落实校外实践单位并取得实践单位接收实践的证明（或公函），填写《学生自联校外实践单位审批表》，一并将相关资料及证明带回学校。学院对实践单位的实习条件进行审核，若符合专业实践教学要求，将尊重学生与家长的选择，并由学院安排指导教师进行实践指导跟踪服务。

在校外实践教学学习期间，2020 级学生须按照学院各专业校外实践教学大纲的要求及企业岗位规定，完成实习周小结、实习作业和实习报告等学习内容（相关表格样式可在我校主页 <http://www.hualixy.com>——校外教学实习管理处——资料下载中查阅），希望您能与我校共同督促学生爱岗敬业，完成相关学习任务，确保取得相应的生产实习（专业实习）、毕业实习及毕业设计（论文）学分，顺利毕业。

为确保 2020 级学生在校外实践教学期间的安全，我们将加强对学生校外实践教学的安全教育和管理工作，也希望得到您的支持。请您阅读我们对学生实习安全要求——《学生校外实践教学安全承诺书》，并在承诺书上签字；在校外实践教学期间，请您与孩子保持经常联系，如有需要请与学院指导教师沟通。

我们希望您的孩子学业有成，成为具有高素质、强能力的应用型本科人才。在未来一年中，让我们共同努力，齐抓共管，确保孩子圆满完成校外实践教学任务并找到一份满意的工作！

最后，衷心祝愿您工作顺利，生活愉快，家庭幸福！

广州华立学院（原广东工业大学华立学院）

二〇二二年十二月二十七日

附件 1：学校有关部门的联系电话

附件 2：家长回执

附件 3：学生自联校外实践教学单位审批表

附件 4：学生校外实践教学安全承诺书

注：请家长在阅读完这封信后将您的意见和建议发表在所附的回执里，并交给您的孩子在寒假后带回学院交给班主任或辅导员，以便让我们了解您的要求和意见，跟进工作。再次对您的支持和理解表示感谢！